
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BAIÃO, REALIZADA 
NO DIA 30 DE ABRIL DE 2021

ATA Nº 007/2021

Aos trinta dias do mês abril do ano de dois mil e vinte e um, precisamente às 9:30h, no Plenário 
“Procópio Nogueira Ramos”, realizou-se Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Baião, sob a 
presidência do Vereador LUCIVALDO CRUZ ARAGÃO e secretariado pelos Vereadores 
EDIVALDO RAMOS e ECI ARAÚJO, primeiro e segundo secretários, respectivamente.

Vereadores presentes:

O Senhor Presidente pediu o Segundo Secretário que fizesse a chamada nominal sendo constatadas 
as presenças de:

- CLODOALDO MENEZES DE MELO,

- EDIVALDO VIEIRA RAMOS,

- ECI ARAÚJO PIMENTEL,

- FERNANDO FERNANDES DIAS,

- HUMBERTO SOUZA VIEIRA,

- LUCIVALDO CRUZ ARAGÃO,

- NAZARENO DA SILVA E SOUZA,

- RODRIGO RAMOS LOBO,

- MARÍLIA BOHADANA RAMOS,

- MARINALDO DA SILVA,

- NEILA MARIA DA MERCÊS PEREIRA e

- KELLY BARBOSA DA COSTA,

Aferido o quórum legal o Presidente, pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da ata da 
sessão anterior, que, depois de lida e discutida foi colocada em votação, sendo aprovada.Justificou 
a ausência do vereador Elivaldo Braga, que estava participando da vacinação anti-Covid na 
comunidade de Anilzinho.Ato seguinte o Vereador-Primeiro Secretário fez a leitura da pauta.
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Pauta:

Requerimento nº 010/2021 do Vereador Rodrigo Ramos, solicitando ao IPMB e a Prefeitura 
Municipal que seja contratada urgentemente uma Assessoria Jurídica para o Instituto de 
Previdência do Município de Baião.
Requerimento nº 004/2021 do Vereador Marinaldo da Silva, solicitando ao Prefeito 
Municipal, reparos e terraplanagem da Estrada vicinal da comunidade de Bailique-Beira, 
Município de Baião.
Requerimento nº 002/2021 da Vereadora Neila Maria Pereira, solicitando ao Prefeito 
Municipal, que acione a Secretária Municipal de Saúde para fazer funcionar a UBS da 
Comunidade Cardoso.
Requerimento nº 003/2021 da Vereadora Neila Maria Pereira, solicitando ao Prefeito 
Municipal, que constitua uma Casa de Apoio na capital do Estado, para atender pacientes que 
para lá se deslocam buscando tratamento médico.
Requerimento nº 005/2021do Vereador Nazareno de Souza, solicitando que seja oficializado o 
Governo do Estado do Pará, que se digne estender ao município de Baião, o programa de 
regularização Fundiária desenvolvido pelo Instituto de Terra do Pará - ITERPA, beneficiando 
os agricultores e os quilombolas com a demarcação e titulação dos seus territórios como 
preconiza a Constituição do Estado do Pará.
Requerimento Verbal do Vereador Rodrigo Ramos, solicitando ao Prefeito Municipal, a 
inclusão de representantes do Sindicato dos Trabalhadores em Saúde do Estado do Pará - 
SINDSAÚDE, delegacia sindical de Baião e do Sindicato dos Trabalhadores do Município de 
Baião – SINDSERPM, para participarem da elaboração do laudo que indicará os níveis de 
insalubridade para os trabalhadores municipais do setor saúde deste município.
Requerimento Verbal do Vereador Clodoaldo Melo, solicitando ao Prefeito Municipal, a 
iluminação do Trapiche “Francisco Ramos” e do acesso conhecido como Ladeira da Rampa, 
haja vista o uso por pessoas que chegam e saem para o interior e também para evitar que o 
ponto se torne encontro de viciados.
Requerimento Verbal do Vereador Humberto Vieira, solicitando ao Prefeito Municipal, 
destine a Escola do Recreio para ser um espaço comunitário, colocando a disposição desta 
comunidade.

Após a leitura da Ordem do Dia, em seguida o presidente colocou a palavra à disposição dos 
vereadores, que assim se manifestaram:

 

Vereadora Eci Araújo:

Saudou a todos. Agradeceu à Deus pela vida e por estar bem. Relatou que passou por um problema 
difícil de saúde e também com seu filho. Disse que fez exames e foi diagnosticada com infecção, 
mas que está bem, fazendo tratamento e se recuperando. Falou que as pessoas colocaram muitas 
coisas nas redes sociais sobre sua ausência na Câmara, mas o motivo era esse, e que quando se faz 
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alguma ação poucos divulgam, mas quando estamos com qualquer problema muitos batem forte, 
mesmo sem saberem o que realmente está acontecendo. Fez um pedido ao prefeito, à secretária de 
Saúde, que tome providencias sobre o exame de PCCU, que o hospital não está oferecendo; pediu 
também a ultrassom que é importante no acompanhamento das grávidas, que muitas são gravidez de 
risco. Requereu que esses exames sejam realizados no hospital, pediu ao Líder do Governo que 
reveja essa situação com o Prefeito, com a Secretária de Saúde, sendo urgente e de grande 
importância para a população. Ressaltou que já se passou quatro anos com grandes dificuldades 
nesses exames e ainda continua a mesma situação. Disse que caso contrário as mulheres irão fazer 
abaixo-assinado, manifestações, porque é direito ter esses exames no município. Vários laboratórios 
que podem realizar os exames, só depende de licitação, da vontade do Prefeito e da Secretária de 
Saúde. A saúde é um direito de todos, disse. Parabenizou os vereadores que estão apoiando esta luta.

 

Vereador Rodrigo Ramos:

Cumprimentou a todos, ressaltou a presença de sindicalistas do Sindsaúde. Parabenizou todos os 
requerimentos lidos, dizendo que todos são bons, muito bem elaborados. Em seu requerimento 
solicita a contratação de forma urgente um assessor jurídico para o Instituto de Previdência, para que 
dê os pareceres para a efetivação de aposentadorias ou outras formas de benefícios aos servidores. 
Disse que o que deu origem a esse requerimento, são questionamentos de pessoas que pretendem se 
aposentar e o argumento dado pelo Presidente, segundo essas pessoas é que não tem assessoria 
jurídica e por não ter, as aposentadorias não são formalizadas. Esta situação corrobora com seu 
Projeto de Lei 001/2021 que visa alterar a forma de nomeação do presidente do Instituto de 
Previdência. Outra desculpa para a não aposentadoria é a falta de recursos para pagar novos 
beneficiários. Pediu ao líder do governo, vereador Nazareno, que levasse essa problemática para o 
Executivo, já que felizmente ou infelizmente as pessoas precisam se aposentar não se pode colocar 
como justificativa que não tem dinheiro, então que contrate uma assessoria jurídica, formalize a 
aposentadoria, reveja alguns atos administrativos, como o pagamento do TAC ou faça um novo 
TAC para que capitalize o Instituto de Previdência. Falou que o seu requerimento reforça a 
necessidade de dar autonomia ao Instituto de Previdência, porque se ele tiver autonomia, ele pode 
contratar um assessor jurídico não dependendo de argumento do Poder Executivo. Quanto à 
insalubridade disse que conversando com alguns servidores da saúde que foram prejudicados e até 
mesmo com o próprio Sindicato, o Estatuto do Servidor, realmente ele não regulamenta a questão da 
insalubridade dos servidores, então pensando nisto, poderíamos propor ao Poder Executivo que 
regulamentasse o Estatuto do Servidor Público, criando parâmetro para o pagamento da 
insalubridade, para que eles não tenham uma insalubridade com percentual mínimo, até mínimo do 
que está definido a nível Federal, e outra situação bastante séria é que o auditor que foi contratado, 
que inclusive o contrato também, ao meu entendimento o médico auditor recebendo 12 mil, é um 
valor muito alto para ele não estar em Baião, ele só pega uma relação dos servidores para dar os 
laudos. Como é que o auditor vai dar um laudo por uma lista de funcionários, se ele não vai ao local 
para detectar a insalubridade, porque ele só vai saber se a pessoa está insalubre se ele for ao local, 
então gostaria que esses laudos fossem dados com a presença do Sindicato e dos servidores da 
saúde, só assim teremos o controle. Disse se preocupar muito com os servidores, onde o médico está 
recebendo e não está presente como médico auditor. Transformo essa problemática em requerimento 
verbal, solicitando ao Prefeito Municipal, a inclusão do sindicato e os servidores da saúde no 
acompanhamento dos laudos da insalubridade. Fez um convite a todos, para elaborem um Projeto de 
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Lei Indicativo, regulamentando a insalubridade dos servidores da saúde, colocando parâmetro para 
que sejam pagos a insalubridade correta e dê direitos a todos que merecem.

 

Vereador Humberto Vieira:

Saudou a todos e agradeceu a Deus. Concordou com as ponderações da Vereadora Eci Araújo, 
desejou saúde à ela e à família. Disse que as cobranças de ultrasson e outros exames, não devem ser 
levados a mal pela administração, pelo contrário estamos aqui para fazer o nosso papel de legislador, 
para fazer o que a população espera de cada um de nós, que é cobrar, legislar, levar as necessidades 
até o Executivo. Disse saber que as demandas são muitas, que nem todas irão ser resolvidas da noite 
para o dia, mas no decorrer da caminhada vai se adequando, para que possamos ter uma saúde de 
qualidade em nosso município. Afirmou saber que a saúde melhorou um pouco, mas precisa 
melhorar mais. Reconhece que o município atravessa grandes dificuldades na infraestrutura, que 
realmente pegamos o mesmo numa situação difícil, mas as dificuldades existem para serem 
vencidas, é por isso que estamos aqui, para lutar, tentar botar Baião nos trilhos, e que a população 
veja nessa administração pessoas que tenham vontade de fazer com que nosso município caminhe. 
Falou sobre a insalubridade da saúde, que não tem Lei que regularize, mas é um absurdo primeiro 
tirar para depois fazer o estudo, porque não fizeram antes o estudo e adequava depois, onde sabemos 
que hoje o grupo da saúde está enfrentando uma situação anormal como toda humanidade, mas 
somos nós que estamos de peito aberto enfrentando todas as dificuldades. Hoje a enfermagem está 
na luta contra um vírus invisível, acredita que a categoria da saúde, precisa ser olhada com bons 
olhos, estamos em uma luta imensa no Senado, movimento na categoria, justamente para que seja 
aprovado a PL, que vai valorizar os profissionais da saúde com piso nacional de enfermagem. 
Ressaltou que se for depender só de um salário de enfermagem se passa fome, então estamos lutando 
por melhorias, valorização da categoria, não estamos lutando contra a administração, ao contrário , 
estamos para colaborar e fazer o nosso município melhor. Em relação a nossa cidade, existem 
trechos intrafegáveis, claro que não é problemática dessa administração, e sim problemas de longos 
anos, mas temos que arrumar uma solução para amenizar, graças a Deus por uma fala minha 
anteriormente, vamos marcar para estarmos juntos do Governo do Estado, buscando melhorias para 
nosso município, estamos para contribuir com a gestão atual, para que o nosso município possa 
caminhar, assim, tendo dias melhores, afinal foi para isso que fomos eleitos.

Vereador Nazareno Souza:

Cumprimentou todos. Falou que o momento é importante para fazer esses debates, esses 
encaminhamentos que viemos tirando no Poder Legislativo, que isto é uma maneira de contribuir 
com o Executivo. Lembrou que uma das lutas da Vereadora Eci Araújo, referia-se ao PCCU, 
ultrassom e outras questões ligadas à saúde que a todos preocupa. Lembrou que sessão passada 
firmou-se o compromisso de uma reunião com a Secretária de Saúde, contudo até o momento não se 
conseguiu viabilizar. Falou ser frequente a procura em sua casa e na casa de várias lideranças 
políticas por exames, reclamando esta demanda por providência da parte deste Poder, até porque 
temos altos e baixos em relação à Covid, estávamos mais tranquilos, sem nenhum registro mais de 
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caso, mas ontem 26 casos foram registrados, ao mesmo tempo que ocorre este registro, também 
precisam de ultrassom para auxiliar no atendimento aos pacientes, sendo uma situação bastante 
complicada, antes já tínhamos esse problema a falta desses exames, sendo agora esse problema 
nosso e não podemos comparar com tempos atrás, temos que tratar desse momento presente. Sugeriu 
uma reunião com a secretária de Saúde. Disse não ser defensor que chega na câmara para fazer 
discurso, mas é o defensor que vai até o governo, e procura saber o que está acontecendo, sabemos 
que é um momento delicado, mas essa responsabilidade é nossa também. Defendeu seu 
requerimento para o Governo do Estado e que esses 40 anos que estamos sem titulação de terra pelo 
ITERPA, estamos tendo muita dificuldade, não só com áreas quilombolas, mas todo o nosso 
território baionense, temos muito terrenos que estão a ‘deus a dará’, e que chega o momento das 
pessoas se aposentarem e não tem título de terras que comprove a propriedade desse cidadão nessa 
área. Estamos querendo marcar uma reunião com o Governo do Estado e que a gente levasse essa 
demanda, para ver se conseguimos trazer alguém para fazer essa titulação aqui nessas áreas do nosso 
município. Outro ofício é sobre a comunidade Maracanã, estamos precisando de imediato de uma 
caixa d’agua, que suporte pelo menos 50 mil litros de água, assim pediu apoio aos colegas 
vereadores. Falou que esteve na Secretaria de Educação do Estado, junto com a Vereadora Marília, 
onde participou com a secretária de uma reunião muito boa e tranquila, tratamos fatos muito 
conhecidos, como a inauguração da nossa escola no nosso município, com prazo de até maio para 
começarem a fazer a pavimentação da rua que dá acesso à escola, e julho ocorrer a inauguração; 
mais um projeto de uma creche para o nosso município, e que isso tudo seja pautado para que nessa 
reunião possamos tratar para acelerar, são assuntos conhecidos, mas precisamos que seja entregue 
para o nosso povo, sendo importante para a população. Disse ter visto em redes sociais que temos 
um prazo limite para entregar a documentação dos terrenos situado na Antônio Baião para a 
construção da Caixa Econômica Federal, com prazo de 5 dias para aqueles habilitados e com 
documentação, sendo isto importante para todos nós, com isso irá se resolver um grande problema 
no nosso município, principalmente para os pescadores, pessoas que recebem seguro defeso, bolsa 
família e outros benefícios, que precisam se deslocar para outras cidades. Ainda com relação à 
viagem à Belém, foi encaminhado ao chefe da Casa Civil do Governo do Estado uma pauta, tendo 
ele prometido marcar audiência com o governador. Por fim, parabenizou os presidentes das 
associações quilombola pela paciência na aplicação da vacina e que todos foram vacinados.

Vereadora Neila Pereira:

Saudou a todos. Defendeu seus requerimentos. Falou que foi procurada pela comunidade de 
Cardoso, tratando a respeito do funcionamento do posto, e que no mandato passado esse posto 
funcionava numa casa alugada, e os matérias continuam lá, e que a UBS está praticamente pronta, 
precisando apenas de acabamentos, caso não dei para terminar, mas que arrume uma solução. 
Sugeriu que o dinheiro gasto com aluguel, melhor terminar a UBS, do que continuar pagando 
aluguel, sendo assim mais prejuízo ao município. Outro requerimento se trata de uma casa de apoio 
em Belém, é uma situação de partir o coração, os acompanhantes não ter onde ficar, muitas das 
vezes ficam em frente dos hospitais e sem condições financeira até para seu alimento. Pela situação 
de sofrimento dessas pessoas, ajudamos com pouco que temos, em tempos passados tinha uma casa 
de apoio, para auxiliar a necessidade dessas pessoas, hoje a situação está mais complicada, devido o 
Covid, os hospitais não aceitam acompanhantes, só em caso de extrema necessidade, por isso, 
precisamos dessa casa de apoio em Belém. Disse que faz muita cobrança em relação a ultrassom, 

PARÁ 
MUNICÍPIO DE BAIÃO 



segundo informação já iria funcionar, mas devido a instalação da energia que é muito fraca não 
suporta o equipamento, com isso acabou queimando o aparelho e o custo de concerto é caro. 
Mencionou que contrate médicos que tenham esse aparelho, tem muitos que querem essa 
oportunidade, já que estavam pagando aluguel, porque não contrata esses serviços. Falou ao 
Vereador Nazareno, que o Covid não precisa de ultrassom para ser diagnosticado e de Raio-X, que 
graças a Deus está funcionando. O Vereador Humberto pediu uma participação e complementou, 
que em relação a saúde são muito cobrados, mas a população precisa ver que somos 13 vereadores, 
que todos tem que ser cobrados igualmente, sendo um problema de todo o plenário. A Vereadora 
convidou a todos para conversarem e buscarem informações do que está acontecendo. Ressaltou que 
em questão de saúde ela e o Vereador Humberto são muito cobrados. Acredita que com mais 
empenho de todos é possível resolver a situação da ultrassom, porque é muito caro esse exame, no 
valor de 130 reais, sendo uma grande dificuldade para a população. Falou sobre a insalubridade, 
segundo informações, esse mês já vai ser resolvido, vamos esperar sair esse pagamento, caso 
contrário tomamos outras direções. A questão do PCCR, comparados ao de Mocajuba é melhor que 
o de Baião, vamos tentar reformular e trazer aqui para está casa para ser analisado. O Vereador 
Humberto fez mais uma colocação , que o PCCR precisa ser trabalhado com as duas partes, não 
adianta o Sindicato mandar para Camara, tem que ser mandado pelo Executivo, assim ganhamos 
temos e solucionamos essa situação.

 

Vereadora Kelly Barbosa:

Saudou a todos, o público que assiste de casa,e o Sindsaúde presente. Falou que as falas não são 
críticas para o município, prefeito, e secretários, e sim como uma construção, é uma forma de 
tentarmos solucionar essas problemáticas. Parabenizou a questão das vacinas, sendo um avanço para 
o nosso município, e também a Caixa econômica, sendo de grande importância a todos nós. Falou a 
respeito da saúde, que desde o primeiro mês vem cobrando por esses exames, eu mais cinco 
vereadores já fomos cobrar da secretaria, fizemos nosso apelo, mas até hoje ainda não foi 
solucionado esse problema. Temos médicos, mas não temos aparelhos para realizar os exames e que 
a população não quer saber o que passou, esses problemas o governo atual tem que tentar resolver, 
estamos passando por situações difícil na saúde, na infraestrutura e urbanismo, essas secretarias 
precisam analisar com cuidado as situações, e nos sensibilizando. Acredito que falta um 
planejamento, fiscalização das situações do bairros da cidade, que se encontro em situação bastante 
difícil, a infraestrutura estar parada, temos que tentar amenizar devagar essas problemáticas. Falou 
que foi em Tucuruí, fez uma parceria com o Vice Jairo, assim tendo auxilio nos exames que não 
estão tendo no nosso município, porque quando uma pessoa chega na casa da gente pedindo ajuda, 
nos sensibilizamos e ajudamos, mas o Governo municipal precisa ver nosso esforço na busca por 
melhorias e fazer sua parte também. Falou que como Vereadora faz sua parte que é cobrar, legislar e 
fiscalizar, mas tem situação que precisamos mais do prefeito. Mencionou sobre o Bairro do Japão, 
que devido erosão está correndo risco, ocasionado por falta de saneamento básico, precisamos fazer 
um planejamento desses bairros, e buscar solução para situação mais emergencial. Deixou seu apelo 
as secretarias que tome providencias, e dei uma palavra para o povo, já se passaram quatros meses e 
a cidade está parada sem nenhuma resposta. Temos que rever a situação do PCCR, e que está para 
colaborar da melhor formar.
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Vereador Marinaldo da Silva:

Cumprimentou a todos. Parabenizou o grupo quilombola do município de Baião, que foram 
contemplados com a vacina contra o Covid-19, amanhã esta sendo finalizada a aplicação no 
Segundo Distrito. Parabenizou também a Malugo, que cobrou do Governo do Estado a vacina para 
esse povo e a Secretaria de saúde, o Poder Executivo que não mediu esforço para que essa vacina 
chegasse a essas comunidades. Pediu aos nobres Vereadores que juntos nós possamos lutar, para que 
todos os profissionais da Educação sejam vacinados. Defendeu seu requerimento, sobre a vicinal do 
Bailique-Beira, que ao longo desses tempos vem sofrendo muito em questão de reparo de 
terraplanagem das vicinais, que no momento estar intrafegável, sendo uma via de grande 
importância para as pessoas daquela comunidade. Falou dos requerimentos lidos, que são válidos e 
importantes, temos que avaliar os momentos, não podemos viver sem a saúde e educação, é 
fundamental para todos. Somos 13 vereadores e precisamos nos unir para lutar por melhorias para o 
nosso município. Temos que fazer nossa parte como educador e vereadores. Disponibilizou-se a 
ajudar e colaborar na saúde, fomos eleitos para trabalhar para o nosso município, o nosso povo estar 
esperando resposta. Falou estar muito feliz no empenho de todos por essa audiência com o Governo 
do Estado para que possamos conseguir algo e melhorias para nossa cidade.

Vereador Clodoaldo Melo:

Saudou a todos, o público que assistem e o Sindsaúde presente. Falou que seus papéis é esse, como 
já foi mencionado por todos os colegas vereadores, estamos na defesa do povo e fazer o melhor para 
o município de Baião. Fez requerimento verbal, observou um vídeo do colega Odilson 
Sacramento,que é guarda na prefeitura, onde ele colocou a respeito do asfalto, muito bem colocado, 
o asfalto chega mais não temos a preocupação e nem a secretaria de infraestrutura de fazermos um 
planejamento para organizar o asfalto com esgoto adequado, assim evitando possíveis alagamentos, 
sendo uma preocupação válida e que o Governo deveria se atentar para esses detalhes. Falou da 
iluminação do porto da rampa, é importante que tenha essa iluminação, se encontra perigoso e 
atrativo para as pessoas que vão usar drogas, com isso sendo uma insegurança para os cidadãos que 
precisam usar aquele ambiente no centro da nossa cidade. Falou a respeito do Porto da Balsa, mas 
que não é só o porto da balsa, e sim o município todo que se encontra em extrema dificuldade de 
infraestrutura. Disse que conversando com pessoas que trabalham e usam com frequência aquele 
trecho, marcamos de fazer um mutirão no Sábado, arrecadamos recursos para pagar partes de 
maquinários, para tentarmos amenizar e fazer esses serviços emergenciais, estar muito difícil a 
situação do Porto da Varginha, conseguimos parceria com moto-taxi, barqueiros, os comerciantes de 
Igarapé Preto, dona Lívia, Maneco, Evandro que reside na França, irão ceder maquinários, secretario 
Magno que atendeu nossos pedidos junto do Prefeito Dr. Lourival irão disponibilizar uma máquina e 
200 litros de combustível, a associação quilombola que vai fazer o lanche, e os Vereadores 
Marinaldo e Elivaldo que contribuíram financeiramente. A questão da saúde, o nosso propósito é 
somar com todos, assim fazendo o melhor para nosso município de Baião. Solidarizou-se a 
Vereadora Eci e sua família pelo momento de dificuldade que passaram. Falou da falta do PCCU e 
os exames, que isso é muito serio, precisamos buscar soluções,e dar uma resposta para a população, 
sendo que essas cobranças, já vem se arrastando desde a gestão passada. Ressaltou, não estou 
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criticando, mas o povo necessita pelo menos o básico. Parabenizou todos os requerimentos dos 
colegas, e que estar para somar como o município.

TEMPO DAS LIDERANÇAS

Vereador Edivaldo Ramos

Saudou a todos, deu boas vindas as pessoas presente. Mencionou sobre o retorno da Vereadora Eci 
Araújo, solidarizando pelo problema de saúde que passou, mas que hoje graças a Deus, retorna a 
esta casa, para contribuir nos trabalhos do nosso município. Falou sobre as colocações referente a 
saúde, solidarizando a todos que já se pronuciaram. Sugeriu que seja marcada uma reunião com a 
Secretaria de Saúde, para tratarmos da saúde do nosso município, sendo uma situação delicada a 
ausência desses exames no hospital, ainda mais com a situação de enfrentamento do Covid-19, 
podemos tratar também da insalubridade dos profissionais da saúde, assim obtendo uma maneira de 
retorno desse benefício para os profissionais, é injusto a retirada desse direito, sendo que muitos 
fazem parte da linha de frente do combate desse vírus, que possamos discutir junto dos poderes, para 
solucionarmos essas problemática. Sobre a reunião com o Governador, que possamos conseguir, e 
com a união dos 13 vereadores, podemos obter sucesso, mesmo com muitas dificuldades temos que 
fazer nosso papel de reivindicar. Reconhecemos o esforço do Executivo e parabenizou pela 
dedicação. A nossa cidade passar por dificuldades de infraestrutura, saúde, educação, problemas 
esses que já vem de governo passado, precisamos rever essas situações por etapas. Solidarizou-se ao 
requerimento do Vereador Rodrigo, quando ele pedi assessoria para o Instituto da Previdência, 
realmente temos que ver essa situação, para evitar que aconteça o que aconteceu no governo 
passado. Os aposentados eles tem o direito amparados em Lei a serem os primeiros a receber, antes 
dos ativos, e estar acontecendo o contrário, compreendo e relevo até os primeiros meses, mas não 
dar permitir que aconteça com antes, tem que ser elaborado um calendário, para que os velhinhos 
que tanto trabalharam para o nosso município recebam em dias, a pergunta que não cala. Imagino se 
não está pagando os aposentados em dias, como vai contratar um assessor jurídico? Se o Instituto 
não tem condições de pagar é lamentável, vamos ajustar, conversar com o Executivo sobre essas 
situações. Sobre a Caixa Econômica, fez a defesa do ex-vereador Pedro Leite, ele notou o pedido da 
Caixa para Baião, mas aconteceu que a mesma respondeu através de ofício, dizendo que naquele 
momento não tinha como implantar a Agência em Baião. Parabenizou o autor desse projeto da Caixa 
Econômica para Baião e outros 16 municípios, foi o Deputado Celso Sabino do Pará, que a Caixa 
venha para amenizar a situação do povo baionense.

Vereadora Marília Ramos

Saudou a todos. Colocou que esteve em Belém, tiveram uma audiência com a secretaria de 
Educação, onde ela nos garantiu grandes projetos na área da educação, inclusive falou de uma obra 
com grande importância para nossa população uma creche, do Programa Creche por todo Pará e 
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Baião está incluso nesse programa, sendo um grande avanço para nossa cidade. Falou sobre as 
certidões do município, que por conta disso não conseguimos progresso, então convido os caros 
colegas, para cobrarmos do Executivo a legalização dessas documentações do município, porque se 
nada disso acontecer, vai acontecer como no governo do Jadir, que não sabíamos porque que não 
chegava recursos, sem isso nossos trabalhos e empenhos será em vão, ninguém vai conseguir nada, 
documentos legalizados são fundamentais nesse processo, sem isso o Estado não terá como ajudar o 
município. Disse que o colega Nazareno conseguiu uma audiência para todos, com o Deputado 
Federal Beto Faro, onde fizemos esse apelo a ele, que nos colocassem a frente do Governador, 
falamos em nome dos 13 vereadores, ele pediu a pauta e vai marcar, contamos com todos para 
conseguirmos alguma coisa para baião, mas com essa condição com a legalização das certidões em 
dia.

Vereador Rodrigo Ramos

Destacou alguns pontos importantes, falou que observou a fala da Vereadora Marília, passou a 
mensagem ao governo que todos os vereadores estão empenhados nesse momento a contribuir de 
forma positiva com o município, nem uma fala feita é para prejudicar ou fala de oposição, e sim no 
sentido de contribuir e alertar o governo de situações que são importantes para o município, como a 
fala da Vereadora Marília, hoje estamos com o município no CAUC, é um aplicativo onde você 
controla todas as certidões, são trezes itens e Baião está em todos os itens pendentes, hoje possuímos 
uma assessoria contábeis que paga 45 mil ao mês para o profissional, para que ele possa fazer esse 
ajuste no CAUC, onde é declarar para o Governo Federal ou Estadual a execução contágua durante e 
execução orçamentaria e financeira do município, alguns aspectos tratados aqui no plenário como o 
Instituto de Previdência, a regularização e parcelamento, coincidem no CAUC, porque se o IPMB 
tiver devendo ou com parcelamento irregular, influência inúmeros itens nesse CAUC, por isso 
pedimos a regularização do IPMB e do INSS, sendo que Baião está pendente nesses 13 itens, ou seja 
inadimplente. Parabenizou a fala da Vereadora Marília, e que na próxima sessão tentará fazer um 
Projeto de Lei Indicativo para o Executivo, para que reestruture a administração pública do 
município, sem isso não podemos fazer serviços básicos que precisa no município. Falou que irá 
ficar observando arduamente o portal de transparência, sobre o equilíbrio fiscal, ainda não conseguiu 
ver os repasses constitucionais da Educação, os 25% e nem os 15%, estará pedindo na próxima 
sessão em requerimento, sendo que já fechou o quadrimestre, preciso saber o gasto pessoal, se não 
estar infringindo no limite constitucional de 34% prevista na constituição, e o limite constitucional 
do repasse da Educação no artigo 212 dos 25% e os 15% que é nível complementar no artigo 
29.deixou mensagem ao Poder Executivo que estão para ajudar, e parabenizou o apoio do Senador 
Zequinha Maurínio e do Senador Paulo Rocha na PL que estar tramitando sobre a fixação do teto 
salarial para as pessoas da linha da Enfermagem, Técnico, e Auxiliar. Temos que atentar o 
Executivo sobre o equilíbrio fiscal, porque não adianta encher de requerimento se a folha está 
inchada. Que possamos nos organizar para essa audiência junto do Governador Helder, para 
levarmos as demandas das comunidades e município.

Vereador Marinaldo da Silva
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Falou que se preocupou com a fala da Vereadora Marília, e que estamos nos empenhando o máximo 
a procurar aos Deputados, para conseguirmos alguma emenda para o nosso município, mas nos 
deparamos nessa condição de certidões irregular, se torna difícil, sabemos que não é auditoria do 
governo atual, mas infelizmente caiu no momento dele, temos que cobrar do Executivo, precisamos 
nos unir e fazer o melhor por nossa cidade. Solidarizou-se a nobre colega Eci Araújo que passou por 
momento difícil de saúde, mas graças a Deus está bem e de volta nesta casa.

Vereador Nazareno Souza Líder do Governo

Falou sobre a secretaria de saúde, e que mando mensagem para o Executivo, ele respondeu que está 
agindo com relação a máquina de ultrassom, explicou que é um equipamento alugado e mais 
encontrou com problemas de energia no local, precisando de revisão geral na instalação da energia. 
Sugeriu que a conversa com a secretaria seja marcada na próxima semana, inclusive melhor se for 
junto do Prefeito e Presidente desta casa, para tratarmos essas problemáticas junto, surtirá mais 
efeito. Com relação as certidões colocada pela Vereadora Marília, conhecemos esse processo, sendo 
um problema muito grave que se arrasta no município já por muito anos. Da mesma forma o 
problema dos aposentados pensionista, disse que esteve no Instituto e com o Prefeito, tratando do 
calendário do pagamento desses funcionários inativos, onde ele colocou claramente que o calendário 
que vinha sendo acompanhado é desde a gestão do Sací, que o pagamento era do dia 26 a 30 de cada 
mês, sendo que recebiam antes dos funcionários ativos, era porque tinha reserva, inclusive o 
mandato passado pagou porque tinha 8 milhões, ele pagava com esse recurso, hoje a nossa questão é 
o TAC que é repassado do governo atual para o Instituto de Previdência. O TAC não gera folha, 
sendo que a fonte que gerava esses pagamentos para os servidores aposentados, ela acabou, ficou 
zerada, para manter essa folha de 600 mil, ele só pode pagar com o desconto dos servidores ativos. 
Precisamos conversar mais, sem necessidade de relembrar tempos passados, importante é achar 
novos caminhos e sugestão, para que venha solucionar essas problemáticas, e sendo nosso papel 
assumir, acredito que temos responsabilidade de fazer essa discursão, participar e mostrar caminhos, 
para que seja o melhor para o nosso município. Fez uma crítica construtiva sobre o trabalho feito na 
iluminação pública da Rua Santo Drumon, disse estar feliz, sendo um trabalho bom e trabalhoso, 
mas achou uma irresponsabilidade muito grande, da maneira como fizeram, colocando uma lâmpada 
vermelha aqui e uma branca alí, dessa forma sendo um serviço que se tornou ruim, falou com o 
secretario Magno a respeito disso, ele colocou que foi questão de pagamento, que possamos nos 
interagir com isso, porque é importante para nossa cidade. Falou que está marcando uma ação, 
chamada Santo Antônio de Pádua na comunidade de Maracanã para o dia 20. Ressaltou que nessa 
reunião com a secretaria e o Executivo, que possamos também tratar a respeito dos nossos 
requerimentos, que tenhamos resposta dos mesmos de sim ou de não, e que seja favorável tanto para 
nós quanto para o governo.

Votações e deferimentos:

Requerimento nº 010/2021 do Vereador Rodrigo Ramos, solicitando ao Prefeito Municipal, que ao 
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IPMB e a Prefeitura Municipal seja contratado urgentemente uma Assessoria Jurídica para o 
Instituto de Previdência do Município de Baião. Aprovado.

Requerimento nº 004/2021 do Vereador Marinaldo da Siva, solicitando ao Prefeito Municipal, 
reparos e terraplanagem da Estrada vicinal da comunidade de Bailique-Beira, Município de Baião. 
Aprovado.

Requerimento nº 002/2021 da Vereadora Neila Maria Pereira, solicitando ao Prefeito Municipal, que 
acione a Secretária Municipal de Saúde para fazer funcionar a UBS da Comunidade Cardoso. 
Aprovado.

Requerimento nº 003/2021 da Vereadora Neila Maria Pereira, solicitando ao Prefeito Municipal, que 
constitua uma Casa de Apoio na capital do Estado, para atender pacientes que para lá se deslocam 
buscando tratamento médico. Aprovado.

Requerimento nº005/2021do Vereador Nazareno de Souza, solicitando que seja oficializado o 
Governo do Estado do Pará, o Governador Helder Barbalho, que se digne estender ao município de 
Baião, o programa de regularização Fundiária desenvolvido pelo Instituto de Terra do Pará-
ITERPA, beneficiando os agricultores e os quilombolas com a demarcação e titulação dos seus 
territórios como preconiza a Constituição do Estado do Pará. Aprovado.

Requerimento Verbal do Vereador Rodrigo Ramos, solicitando ao Prefeito Municipal, a inclusão de 
representantes do Sindicato dos Trabalhadores em Saúde do Estado do Pará- SINDSAÚDE, 
delegacia sindical de Baião e do SindicatodosTrabalhadores do Município de Baião – SINDSERPM, 
para participarem da elaboração do laudo que indicará os níveis de insalubridade para os 
trabalhadores municipais do setor saúde deste município. Aprovado.

Requerimento Verbal do Vereador Clodoaldo Melo, solicitando ao Prefeito Municipal, a iluminação 
do Trapiche ‘Francisco Ramos’ e do acesso conhecido como Ladeira da Rampa, haja vista o uso por 
pessoas que chegam e saem para o interior e também para evitar que o ponto se torne encontro de 
viciados. Aprovado.

Requerimento Verbal do Vereador Humberto Vieira, solicitando ao Prefeito Municipal, destine a 
Escola do Recreio para ser um espaço comunitário, colocando a disposição desta comunidade. 
Aprovado.

 

Encerramento:

Não havendo mais manifestações ou debates, o presidente deu por encerrada a presente sessão, 
pedindo ao Primeiro Secretárioque lavrasse a competente ata, cujo encerramento ocorreu às doze 
horas e quinze minutos.

Baião-PA, em 30 de abril de 2021.
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